

26 октября 2018 г.

## РОССИЯ

### **Штраф оппозиционному изданию The New Times – это его смертный приговор**

**«Репортёры без границ» (РБГ) резко осуждают астрономический штраф в размере 22 250 000 рублей, наложенный на информационный сайт The New Times. Если решение суда будет подтверждено в ходе апелляции, это оппозиционное издание будет вынуждено закрыться.**

Двадцать два миллиона двести пятьдесят тысяч рублей, к которому был приговорён российский журнал The New Times – это смертный приговор. Особенно, если учитывать, что финансовые трудности, с которыми сталкивалось это известное оппозиционное издание, уже заставили его прекратить выпуск бумажной версии в июне 2017 года. Его главный редактор **Евгения Альбац** и его адвокат **Вадим Прохоров** [сообщили о вынесенном судебном решении](#) 26 октября. Судебные власти обвинили издание в том, что оно не подало в установленные сроки дополнительную информацию об «иностранном финансировании» за 2017 год.

«Этот астрономический штраф – еще один удар по независимым СМИ, которые находятся под беспрецедентным давлением, – заявил руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии "Репортёров без границ" Йоханн Бир. – Мы призываем правосудие пересмотреть в апелляционном решении это несоразмерное решение. Российская власть должна прекратить практику криминализации контактов гражданского общества с заграницей.»

Прокуратура интересуется финансированием, которое The New Times получило от российской НКО «Фонд поддержки свободы прессы» которое было объявлено «иностранном агентом». Начиная с 2012 года российские ассоциации, получающие иностранное финансирование должны ставить отметку «иностранного агента» на их публикации и сдавать подробную отчётность относительно их финансовой ситуации под угрозой [астрономических штрафов](#) или принудительного закрытия. Этот закон используется как орудие борьбы против гражданского общества. Он нанес [удар](#) по основным российским НКО, которые поддерживают СМИ, после чего, в конце 2017 года он был [распространен](#) и на сами СМИ.

Россия занимает 148 место из 180 во [всемирном рэнкинге свободы прессы за 2018 год](#), опубликованном РБГ.